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KZN DEPARTMENT VAN ONDERWYS

GREENBURY SEKONDERE SKOOL

MAART TOETS — 2016 EAT

BEGRIPS, OPSOMMING, TAAL.
EKSAMINATRISE : P.SINGH

DATUM : 16/o03 /2016

MODERATRISE : P.RAMJEE | TYD :1UUR
GRAAD : 11 PUNTE : 40
NAAM ;v e rre e ereans GRAAD :11

Hierdie vraestel bestaan uit ...... G Bladsye .

INSTRUKSIES : 1. Hierdie vraestel bestaan uit 3 afdelings .

AFDELING A : Begrip — VisueleTeks : Punte : 10

AFDELING B : Opsomming : Punte : 10

AFDELING C :Taal: Punte :20
2. Beantwoord al die vrae .
3. Nommer jou antwoord soos dit in die vraestel genommer is .
4. Skryf netjies .

AFDELING A - BEGRIP .
Vraag 1 ViseueleTeks .
Lees die visuele teks hieronder en beantwoord die vrae wat volg .
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Kies kos vir energie en konsentrasie

Sekere soorte kos is beter as ander as ons vir lang tye
energie wil hé en ons konsentrasie wil verbeter.
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THEUNS KRUGER, Grafika2s | ()

Bron: Magda Black, dleétkundigg in Port Elizabeth

1.1 Kies die korrekte antwoord tussen hakies .Skryf net die word neer .
1.71f17 V(Volgraan / Veselvry Jontbytgraankos is die beste vir energie en
kontsentrasie . (1)
| . 1.2 Noem enfge EEN groentesoort wat goed vir energie en konsentrasie is .(1)
1.3 Hoekom is hoender minder gesond om te eet . (1) '
1.4 Hoe weet ons dat daar iets warms in hierdie beker is ? (1)
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" 1.5 Jyis besig om vir die eksamen te studeer .Hoekom is ‘n toebroodjie met
sardyne en ‘n glas lemoen sap beter vir jou as ‘n burger en ‘n koppie
koffie ? (2)

1.6 Waar koop ‘n mens wegheem etes ? Noem EEN plek . (1)

1.7 Water en vrugtesap is beter as energiedrankies . Is die stelling WAAR of
ONWAAR .Motiveer jou antwoord . (1)

1.8 Watter wird in die teks s& vir jou dat al die inligting van ‘n proffesionele
persoon kom. (1) ‘

. 1.9 Dink jy ‘n visuele teks is beter as ‘n teks wat geskryf is ?Ja of Nee
Motiveer jou antwoord . (1)

(10)

- AFDELING B: OPSOMMING

VRAAG 2
TEKS 2:: DIE AFRIKA-OLIFANT

Som die KENMERKE van die AFRIKA-OLIFANT in SEWE sinne op.
Skryf die SEWE kenmerke PUNTSGEWYS neer.

Nommer die sinne van 1 tot 7.

Jou opsomming mag nie langer as €8 woorde wees nie.

Dui die KORREKTE getal woorde aan die einde van die opsomming aan.

4 & o 2

Die Afrika-olifant is die grootste landsoogdier. Dit is een van
Suid-Afrika se “Groot Vyf". Baie mense besoek ons land juis om
die olifante te sien.

n Mens se brein weeg ongeveer 1.5 kg. Die Afrika-olifant se
brein kan tussen 4,3 en 5,4 kg weeg. ‘

Leeus en renosters is ook groot, sterk diere, maar hulle ore is
nie baie groot nie. Dis beslis nie so groot scos die Afrika-olifant
se ore wat 1,83 m lank is nie.

7#Twee van die Afrika-olifant se 26 tande groei uit as lang,
A | buitenste tande. Baie olifante word deur stropers _
\, doodgemaak omdat hulle hierdie tande wil verkoop. — _# ¢
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Clifante ge slurpe is eindik verengde peuse. Hierdie shurpe |
5 kan iets so klein soos 'n grondboontjie of so groot soos M

* 1 100 kg-stomp optel. Olifante gebruik hulle slurpe om water te
drink en om bome uit te trek. Die Afrika-olifant spog met'n slurp
van tot 1,5 m lank.

L Olifante het baie groot pote. Die Afrika-olifant het 'n ovaal
* | agterpoot en n ronde voorpoot.'n Mens kan nie olifante se tone
duidelik sien nie. ‘

Net soos bale ander diere, het olifante ook 'n klossie hare aan
T\ die punt van hulle sterte. Wie sou kon raai dat die Afrika-olifant
se stert tot 11 kg kan weeg? .

[Verwerk uit: Sien Suid-Afrika Visuele Feite]

TOTAAL AFDELING B: 10

VRAAG 3 TEKS 3 Leesteks . (
Lees die teks hieronder en beantwoord die vrae wat volg .

| TRADISIONELE MUSIEKINSTRUMENTE IN AFRIKA | |

'WWJ

diembe  hosjo

1 Mense van Afrika gebruik verskillende soorte instrumente  om
2 (3.1.1) (hulle/julle) ele musiek te maak.

3 Tromme en (3.1.2) ratel is belangrik vir die ritmes van Afrika-musiek. Die | ( ;
4 diembe is 'n trom. Die (31.3) (rond) gedeelte van die trom word
5  (3.4.4) (met/voor) die hand gespeel. Die hosjo is ' ratel wat
6 (3.4.5) skud word. Hierdie maranka vol sade word gebruik
7 (3.1.8)..nsekere geluid ... maak.

8  Die kora is 'n (3.1.7) snaartinstrument. Dit word van (3.1.8) (die/n)
9 - kalbas gemaak wat met beesvel oorgetrek Is. Die kora het (3.1.9) 21
10 snare. Die kora word nie net met die vingers gespeel nie, maar met die |
11 hele 3.1.10) arm.

12 Die mbira is 'n houtinstrument. (3.1.11) Dit word n duimklavier genoem. |
13 Dit word met die duime gespeel.

14 Die (3.1.12) kweélafluit is baie bekend. Ditis deel van (3.1.13) _ﬁS_g_igﬁAfrika‘ .
15 se eie musiek. Dit het ses vingergate en word van (3.1.14) plastiek of
16 metaal gemaak.

[Verwerk uit Huisgenoot.comSKOOLTAKE 2014]
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3.1.1. Kies die korrekte Voornaamwoord tussen hakies .(reél 2) (1)
3.1.2 Gee die Meervoud van “ratel” .(reel 3) (1)
3.1.3 Skryf die korrekte vorm van “rond” . (reél 4) (1)
3.1.4 Kies die korrekte Voorsetsel tussen hakies . (reél 5) (1)
3.1.5 Gee die korrekte vorm van “skud”. (reél 6 ) (1)
3.1.6 Voltooi die Infinitief (reél 7) .Skryf die hele sinsdeel oor .(1)
’n sekere geluid ..........maak .
3.1.7 Gee dle korrekte Samestelhngs van “ snaar + instrument “ (reél 8 )(1)
3.1.8 Kiggdie korrekte lidwoord tussen hakies. (Reel 8) (1)
3.1.9 Skryf die getal (21) in woorde neer. (reel 9)
3.1.10 Gebruik die woord “arm” (reél 11) in’n sin sodat dit’n ander betekenis

het.(1)

183

3.1.11 Verbind die 2 sinne (reél 12 en 13) met OMDAT maar begin met omdat .

Dit word’n duimklavier genoem. Dit word met die duim gespeel.
OMDAT........
3.1.12 Gee die verkleiningsvorm van “kwelafluit” (reél 14)
3.1.13 Skryf die afkorting neer vir Suid-Afrika.(reél14)
3.1.14 Verdeel die woord “plastiek” in Ietterggg_gg,(reéilS)
(14)

Teks4 :Prent
Bestudeer die onderstaande prent en beantwoord die vrae wat volg

(vrugte/groente) in
die bak hé?
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3.1.15 Skryf die korrekte volgorde van die volgende sin.(1)
Die gesin (elke dag, gemakhk sit, om tyd saam deur te bring, in die
kombuis)
3.1.16 Kies die korrekte antwoord .
Die gordyne voor die venster is (oopgetrek, toegetrek).(1)
'3.1.17 Skryf die volgende sin in die Lydende vorm: :
Meneer Mbeki eet nou’n snytjie brood vir middagete(1)
© 3.1.18 Kies die korrekte antwoord :
Mev. Mbek: vra vir haar man of hy van dle (vrugte/groente) in sy bak
wil h&.(1
3.1.19 Skryf dle Intensmwe vorm van die ondersteepte woord.
| Die Mbeki gesin lyk baie gelukkng (1)
3.1.20 Skryf in die Ontkennende vorm. Begin soos aangedui,
Is die kind nog honger? |
~ Nee,n.. | (1)

Totaal ; 20

R ]

Groototaal : 40

GREENBU’RY SECONIMY SCHOOI
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